

祷告的重要

「靠着圣灵,随时多方祷告祈求,并要在此儆醒不倦,为众圣徒祈求,也为我祈求,使我得着口才,能以放胆,开口讲明福音的奥秘,我为这福音的奥秘,作了带锁炼的使者,并使我照着当尽的本分,放胆讲论。」(弗 6:18-20)

甚麽是我们认为最重要的事,是不是我们花最多时间去做的事呢?我们认为重要的事是否总是没有时间去做?我们当问自己一个问题,我们完全忽略的事对我们真的重要吗?我们都认定祷告重要,却是忽略了祷告。问题出在哪里呢?问题不是出在基督徒否认祷告的重要性,问题出在是否基督徒能够胜过不祷告的倾向和习惯。让我们来面对这问题,使我们蒙大福,不但明白神的旨意,也可以亲身参与神托给人最重要的事,正如约翰卫斯理所告诉我们的:「给我一百个除了罪恶别无所惧,除了神别无所慕的讲道人,不管他们是否是正式的传道者,他们将要震动地狱之门,在地上建立天国。神所作的一切,都是对於祈祷的应允。除此以外别无他。」

一、遵守主的命令

祷告是属灵争战中保罗所题到的最後一件事,要祷告是主的命令。属灵的争战中,影响全局的关键是甚麽?是撒但的策略太厉害吗?不是,撒但的策略从来没有改变过,撒但的策略就是让人不倚靠神,人就必定败在牠的手下。如何知道我们是否倚靠神呢?衡量的标准就在乎我们是否看重祷告。一个看重祷告的人,是一个倚靠神的人,他迫切的祷告释放神无比的能力,祷告能开启人的悟性,让神赐下我们所求的,得着权柄瓦解撒但的权势,打开传道的门。反之,一个不祷告的人,在属灵争战中必败无疑,因为他仅仅倚靠自己的属世才能,毅力,聪明,智慧,属灵的知识,不愿靠着圣灵随时多方祷告,祈求

祷告与圣灵有不可分割的密切关系。非圣灵引导,祷告没有恩膏,也无法持久,有时圣灵用说不出的叹息为我们祷告。(罗 8:26)因此在苦难中我们仍然能够祷告,仍然能够站立得稳。然而,不是每次的祷告都要等圣灵来发动,圣经已经明确地告诉我们要不住地祷告,神吩咐我们不可停止祷告,我们若想着圣灵的能力,就当常以祷告的心等候在神的面前。

保罗进一步提醒我们要儆醒不倦,祷告蒙主垂听後;到所求得着应许有一定的时间。神是主宰这一切的,在等候时期我们当儆醒不倦,继续祷告直到在圣灵里确知神已应许才停止。林肯总统参政的道路是崎岖的,他曾经经历数度竞选失败。一八六零年当他知道自己当选为美国总统的时候,第一件事就是进入房间,跪在床前谦卑地向神祷告:「神啊,我算什麼?求祢帮助我,让我得着智慧,为祢所交给我的工作,我的国家,我的人民来做事。」在他离开故乡赴任之前,在他演讲中有一段说:「我今天向诸位告别,不知何日再相见,我深深觉得有一个比华盛顿更为艰巨的使命在我身上;如果没有神的帮助,是无法完成的。我深信,只要神帮助我,我绝不会失败,所以,我们应当信靠祂。『现在与我同行,但仍和你们同在,而且无论到哪里,无论在何时,我坚信祂必祝福我们。愿神眷顾你们,并请各位也替我祈祷,再会。』」神垂听了林肯的祷告,完成了神的托付,祝福了美国,祷告蒙应许加强了他对神的信心,林肯是一位看重祷告的人。

邦兹说:「没有祈祷的事奉者,就是神的真理与神的教会的葬仪承挽者,他可能有最贵重的棺材,最美丽的鲜花,但总是一场葬礼,不管它的行列是如何庄严。一个没有祈祷的基督徒永远学不会神的真理;一个没有祈祷的传道者永远不能教导人获得神的真理。一个没有祈祷的教会失去了多少像千禧年那样的荣耀!它使主的再临迟延下去。在这样没有祈祷的教会面前,地狱扩展了它的权势,它的深穴里塞满了灭亡的人。」

二、广传神的福音

保罗恳切请求以弗所的众圣徒为他祈求,使他得着口才,能以放胆,开口讲明福音的奥秘。福音是神的大能,要救一切相信的人。保罗是福音的使者,基督将福音托给了保罗。既然是受神差遣,特派传神的福音,全知全能的神不是负他完全的责任吗?为甚麽还要祷告呢?不但保罗自己需要祷告,保罗也恳求别人为他祷告。原来福音是一场撒但与神之间重大的争战,神愿意拯救一切的人,撒但却不愿任何一个人脱离牠的权势原来神用福音的使者将福音的奥秘讲得明白是有一些条件的。

第一,传福音的人必须是一个祷告的人,也是一位接受别人为他代祷的人,唯有靠众人祷告的力量才能使福音的使者变成一位对人的灵魂有真正负担的人,这是神的方式,神让人为不信的人祷告是必要的过程,接受负担且有能力去跑完全路程是祷告之後必然带来的结果。邦兹说:「传福音的人需要认清他工作的性质和困难,就会对自己在祈祷上的要求日渐提高,也呼吁别人以祈祷帮助他。」马太福音第九章三十五节到三十八节如此记载,耶稣走遍各城各乡,在会堂里教训人,传天国的福音,又医治各样的病症。耶稣愿意劳苦奔走,到处传道,我们愿跟随主吗?耶稣看见许多的人,我们视而不见吗?耶稣怜悯他们,因为他们困苦流离,如同羊没有牧人一般。我们怜悯人吗?於是耶稣对门徒说,要收的庄稼多,做工的人少所以你们当求庄稼的主,打发工人出去,收他的庄稼接着耶稣就打发十二门徒外出传福音耶稣要他们祷告的理由是因为服事的道路艰难,不是靠自己可以胜过的。他们如羊进入狼群,虽然要受鞭打,被亲人弃绝,被众人恨恶,遭受逼迫,东奔西逃。因为仆人不能大过主人,作主门徒的

当背十字架跟随主的脚踪行。他们传福音也接受人的接待,也许只有一杯凉水,但是也要存感恩的心为人祝福。保罗劝罗马的弟兄们与他一同竭力为他祈求神(罗 16:30)。他请求帖撒罗尼迦的信徒说:「弟兄们,为我们祷告。」(帖前 5:25)对哥林多的信徒他也一样请求帮助,「你们以祈祷帮助我们。」(林後 1:11)

第二,祷告能改变环境,能打开福音的门。传福音时必有撒但的阻挡。(帖前 2:18)会遇到人的苦害。(提後 4:14)有异端的争竞。(提後 2:17,18)也会经历人心的刚硬与冷淡。这些都使福音的门关闭,必须靠着祷告才能改变环境,开福音的门。保罗对歌罗西的信徒说:「也要为我们祷告,求神给我们开传道的门,能以讲明基督的奥秘(我为此被捆锁),叫我按着所该说的话,将这奥秘发明出来。」(西 4:3,4)

第三,祷告带来圣灵的工作使人归向神,福音的策略在於圣灵的引导,福音的果效在於圣灵的能力。没有圣灵的引导和能力,福音不能广传。如何能得到圣灵呢?主耶稣告诉我们,要为人代求,要迫切地直求,因为我们虽然不好,尚且知道拿好东西给儿女。何况天父,岂不更将圣灵给求祂的人麼。(路 11:13)早期圣徒向神祷告,聚会的地方就震动,他们就都被圣灵充满,放胆讲论神的道。(徒 4:31)在祷告的时候,我们才会真实的感受到我们不知道该如何祷告,圣灵亲自用说不出的叹息,替我们祷告。(罗 8:26)圣灵感动人,使人为罪,为义,为审判自己责备自己。(约 16:8)圣灵是真理的圣灵,他能引导人明白一切的真理。(约 16:13)若不是被圣灵感动的,没有能说耶稣是主的。(林前 12:3)当我们同心祷告,圣灵就作工。

三、尽上人的本分

保罗是一位不但深知代祷的重要性而且真正去实行的人,他经常昼夜切切的祈求。(帖前 3:10)这是他事奉有永恒果效的主要原因。保罗常是欢欢喜喜的为众人祈求,因为他深信他的代祷绝不落空(腓 1:6)。保罗不但为别人代祷,保罗也要信徒们彼此代祷,为万人恳求,祷告,代求祝谢,为君王和一切在位的祷告。(提前 2:1-2)甚至保罗也请求信徒们为他代祷,这不是因为保罗自己不会祷告,保罗明白他传福音的口才,胆量,智慧,机会和能力都是因着代祷而来的。(弗 6:19)代祷能摧毁一切拦阻神工作的障碍,除去来自撒但的谎言,控告,定罪,搅扰,与攻击。保罗深信一个真正的传道人必须倚赖其他神所喜悦的人的代祷,才能在服事上有果效。保罗的本分是放胆传道,他代祷同工的本分是为他祷告。众人的祈祷大有能力,保罗这样一位被圣灵充满,随时多方祷告的人尚且需要众人为他祷告,我们今日更需要众人为我们祷告。

代祷不是新约中才有的概念,在旧约中,神将倾覆所多玛,蛾摩拉之前,亚伯拉罕为侄儿罗得代求。(创 18:22-33)神垂听亚伯拉罕的祷告,拯救罗得的性命。亚伯拉罕为亚比米勒祷告的时候神医治他们全家。(创 20:17-18)撒母耳是一位代祷的先知,耶和華与他同在,使他所说的话,一句都不落空。(撒上 3:19)以色列民都知道他是一个祷告的人,请他们不住的呼求神,好让他们脱离非利士人的压迫。撒母耳献祭祈祷的时候,耶和華大发雷声,惊乱非利士人,非利士人就败在以色列人面前。(撒上 7:8-10)当人弃绝撒母耳要求要立一个王时,他求告耶和華,当时正是收割麦子的时候,通常是不下雨的,当日竟然反常地打雷降雨。(撒上 12:18)当时以色列人求他们祷告,免得他们死亡。撒母耳宣扬主的道,也告诉以色列民,他断不停止为他们祷告,以致得罪耶和華。(撒上 12:23)撒母耳是神所重用的仆人,他如此活在神的面前是因为他有一位为他代祷的母亲哈拿,因着哈拿的祈求,撒母耳才诞生,因着哈拿将撒母耳奉献给神,(撒上 1:27,28)神得着了一位忠心的祭司,凡事按照神的心意而行。(撒上 2:35)

叨雷(R.A. Torrey)是二十世纪初神所重用的一位布道家,他得救的经历非常特殊,他不是听道的时候得救的,也不是任何人向他传福音时信主的。他得救的经历是这样的,有一天半夜醒来,他意识到自己一只脚已经踏进了灭亡门,另一只脚正要踏入前,他以为这次一定完了。但是稀奇的事发生了,他居然有力量及时转回,当时他立刻起身,祷告,并接受主耶稣基督为他的救主,和生命的主,立志为主所用。他起初以为他的得救完全是自己悟道的,后来才知道他的母亲不断地为他得救祷告,另有一位大学同学也一直为他的救恩祷告,直到信主的那日,没有停止在主面前为他的灵魂祷告。

蒙丽卡(Monica)的代祷没有落空,她祷告的果效达到远游的儿子身上,当时她的儿子正在过着放荡的日子,圣灵感动他,让他听到声音,要他打开圣经来看,圣灵藉着罗马书第十四章第十三,十四节向他说话:「不可荒宴醉酒,不可好色邪荡,不可争竞嫉妒。总要披戴主耶稣基督,不要为肉体安排,去放纵私欲。」他立刻受圣灵感动,接受主,后来成为历史上有名的神学家,他对圣经的理解极深,到如今我们都从他的解经中得到帮助,他的名字叫奥古斯丁。愿主使我们尽上本分为人代祷。

让我们来亲近神,同心祷告。亲爱的父神,我们感谢祢,因为祢是听祷告的神。求祢按照您的旨意来祝福祢的儿女,让我们认罪悔改,求祢赦免我们一切的小信,不义。求主让我们回转,乐意遵行祢的命令,竭力广传福音,尽上我们的本份。」祷告奉耶稣基督的名,阿们!